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 VERBALE N.   26
SEDUTA DEL   11/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 11 (undici) del mese di dicembre, la Commis-
sione Prima e�  convocata in seduta straordinaria alle ore 13:00, presso la Sala Firenze Capitale
al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 22, in sede consultiva,  per
trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Illustrazione della Proposta di delibera n. 91/2024 “Modifiche al Regolamento delle en-

trate tributarie e da canoni ed al Regolamento dell'accertamento con adesione” propo-
nente: Direzione Risorse Finanziarie - Servizio Entrate e Recupero Evasione;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione e�  presente: Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
l’Assessore ai Rapporti con il Consiglio comunale, Giovanni Bettarini; la Direttrice delle Risorse
Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini; il Dirigente del Servizio Entrate e Recupero Evasio-
ne, Dott. Francesco Nantele; la E.Q. Contenzioso e Supporto giuridico, D.ssa Manila Fossi.

Alle ore  13:00 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli; Matteo Chelli; Gio-
vanni Grazzini (in sostituzione di Caterina Arciprete); Paolo Bambagioni; Massimo Fratini; An-
drea Ciulli (in sostituzione di Fabio Giorgetti); Francesco Grazzini; Dmitrij Palagi; Enrico Ricci;
Luca Santarelli.
Alle ore 13:09 e�  presente la Consigliera: Angela Sirello.

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualita�  di Presidente e tramite il foglio firme accerta la
presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri: :

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete Giovanni Graziani
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti Andrea Ciulli
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci
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Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
Il Presidente apre la seduta alle ore 13:10 essendo presente il numero legale.

Prima di  procedere con i  punti  all’ordine dei  lavori  la  Commissione osserva un minuto di
silenzio  per  le  vittime dell’esplosione avvenuta  lunedì�  9  dicembre alle  10.20 nel  deposito
carburanti Eni di via Erbosa a Calenzano.

La  Commissione procede con la  seduta  e  tratta  il  seguente  argomento:  Illustrazione della
Proposta di delibera n. 91/2024. 

Intervengono:
Assessore Giovanni Bettarini per fare un quadro normativo nell’ambito del quale si sono rese
necessarie le modifiche  al Regolamento delle entrate tributarie e da canoni ed al Regolamento
dell'accertamento con adesione, per allineare i medesimi ai dettami  legislativi. Poi passa la
parola alla D.ssa Francesca Cassandrini e al Dott. Francesco Nantele per spiegare nel dettaglio
e tecnicamente le modifiche ai due regolamenti. In generale si tratta di modifiche a favore dei
contribuenti morosi i quali prima che sia iniziata la riscossione coattiva davanti al giudice per
l’emissione del  decreto ingiuntivo possono esercitare una serie  di  azioni  volte  a  sanare la
propria posizione debitoria ed evitare, così�, il contenzioso.

Alle ore 13:38 entra il Consigliere: Luca Milani (in sostituzione di Nicola Armentano).

Interviene il Presidente Cristiano Balli e successivamente i Consiglieri: Massimo Fratini, Paolo
Bambagioni e Matteo Chelli.

Alle osservazioni e curiosita�  dei Consiglieri  rispondono la D.ssa Francesca Cassandrini  e il
Dott.  Francesco Nantele i  quali  sottolineano che il  Comune di  Firenze ha deciso di  gestire
direttamente la fase preventiva del contenzioso anzicheA  affidarsi all’Agenzia delle Entrate. La
decisione e�  motivata dal fatto che il Comune di Firenze vuole interfacciarsi direttamente con i
propri contribuenti anzicheA  rilasciare questa fase ad un soggetto terzo e quiondi creare con i
primi un rapporto indiretto e impersonale.

Terminato  il  confronto,  il  Presidente  Cristiano  Balli  accerta  la  presenza  delle/dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete Giovanni Graziani
Componente Nicola Armentano Luca Milani
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti Andrea Ciulli
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci



Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 91/2024 “Modifiche al Regola-
mento delle entrate tributarie e da canoni ed al Regolamento dell'accertamento con adesione”
proponente: Direzione Risorse Finanziarie - Servizio Entrate e Recupero Evasione;
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 11 (undici): Cristiano Balli, Matteo Chelli, Giovanni Graziani (in sostituzione di
Caterina Arciprete);  Luca Milani  (in sostituzione di  Nicola Armentano),  Paolo Bambagioni,
Massimo Fratini, Andrea Ciulli (in sostituzione di Fabio Giorgetti), Francesco Grazzini, Enrico
Ricci, Luca Santarelli, Angela Sirello.
- Presenti non votanti 1 (uno): Dmitrij Palagi.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 14:25.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete Giovanni Graziani
Componente Nicola Armentano Luca Milani
Componente Paolo Bambagioni
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti Andrea Ciulli
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini*                                                                                                 Cristiano Balli**

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 17/12/2024

(*) (**) Il  presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.


